



承德纪检监察机关积极开展对受处分(处理)人员回访教育工作

让“有错”干部变“有为”干部

河北日报记者 陈宝云 通讯员 陈彦华

“受处分后,总感觉抬不起头来,心里迈不过那道坎儿,更害怕会被组织放弃、被领导同事区别对待。”丰宁满族自治县北头营乡青年干部孙英男,并不讳谈被处分后的心理状态。

2016年,刚参加工作不久的孙英男担任北头营乡扶贫站助理,因缺少经验,对某村干部利用虚假发票申报扶贫资金一事把关不严,导致扶贫资金被骗,受到政务警告处分。

“多亏组织的关心和帮带回访,我解开了思想疙瘩,重新振作起来。”孙英男卸下心理包袱后,又成为之前那个积极向上的青年。2020年6月,因工作努力,成绩突出,他被提拔为北头营乡行政综合服务中心主任。

近年来,承德市各级纪检监察机关坚持惩前毖后、治病救人的工作方针,从长效机制、关怀关爱、综合治理方面着手,立足“三个注重”,抓好“三个突出”,积极开展对受处分(处理)人员的回访教育工作,实现教育人、挽救人、激励人、帮助人同步发力,取得了良好的政治效果、纪法效果和社会效果。

回访教育,“一把钥匙开一把锁”

治标有效,才能治本有道。承德市纪委监委通过抓高压惩治,让震慑常在,推进治标;同时抓早抓小,深化治本。在开展回访教育工作中,既注重工作实效,更加突出长效机制建设。

2020年,承德制定出台了《关于对受处分或处理人员进行回访教育工作办法(试行)》,梳理和规范回访教育的内容、方式、程序和要求。

“我们将实践成果固化为制度机制,使回访教育受处分(处理)党员干部成为全面从严治党、深化落实监督执纪“第一种形态”的规定动作,既让受处分干部通过组织的关怀关爱、辅导帮助重新振作、回归正轨,又通过客观动态掌握受处分干部的错

情况和综合表现情况,着眼于解决问题、推动工作、完善制度。”承德市纪委监委案件审理室负责人郭晓梅介绍,该办法实施以来,共回访教育585人次。

建立清单管理机制。对仍在影响期内的受处分、处理人员进行全面梳理,制定回访教育对象清单,覆盖各级党组织、政府及职能部门、高校、国企等领域,涵盖各级领导干部、一般干部及普通党员,既包括党纪处分、政务处分,也包括通报批评、诫勉谈话等处理方式。同时,制定回访教育工作职责,明确工作任务,建立工作档案,实时更新台账档案信息,确保工作全程留痕。

完善协调联动机制。内部建立协同配合机制,案件承办部门和案件审理部门及时提供检讨反思材料、处理材料、处分决定等,帮助回访人员全方位了解回访对象思想、工作情况;外部建立完善与被回访对象所在党委、组织人事等部门沟通联动机制,实现信息、成果共享,优势互补。

坚持个性化回访教育机制。充分做好回访教育前期工作,实现基本信息清楚、违纪违法事实清楚、政策规定清楚,并在此基础上,根据不同的问题性质、处理类型、个人特点等因素,量身定制个性化方案,实现“一把钥匙开一把锁”。

关怀关爱,卸包袱解实困

因工作失误失职受到处分(处理),使一些人出现心理失衡:有的认为自己是“误打板子”,有的感觉在人前抬不起头来,有的担心受冷落、被搁置,影响前途,有的表示“干活才会犯错,不如得过且过”……

针对这些问题,承德市各级纪检监察机关在回访教育时,既注重激励约束,更加突出关怀关爱,把关怀关爱贯穿于回访教育工作全过程。根据受处分(处理)干部的不同年龄、不同职务、不同处分类型、不同影响期等情况,在回访方式、谈话环境、态度礼仪等方面下功夫,因人因事施策开展回访教育,真正达到减轻受处分(处理)人

心理压力、激发工作热情的效果。

双桥区纪委监委实施分阶段回访,前期通过电话回访了解受处分、处理人员自身状态,后续通过“阶段性回访”实时掌握他们的思想动态,循序渐进开展谈心谈话。

围场满族蒙古族自治县纪委监委采取“谈、听、评”方式,通过与被回访对象谈心谈话,掌握其态度变化,通过听取党组织相关负责人汇报,了解是否存在思想包袱过重、情绪波动较大、影响工作积极性等情况,从被回访对象思想变化、工作成效等方面综合评价回访教育成效,既体现了组织的关心关爱,也兼顾了被回访对象的心理,提高了工作效率。

丰宁满族自治县纪委监委在回访教育中,注重为被回访对象排忧解难,在回访某村会计过程中,了解到他本人与妻子均患有慢性病,医疗支出较大,生活困难。回访工作人员积极协调相关部门将其家庭纳入低收入家庭,享受95%的住院报销比例,并协调其所在乡镇党委将其列入困难党员慰问对象。通过实实在在的帮,让其不仅充分感受到组织的温度,更加坚定了他们正视错误、吸取教训、彻底改正的决心。

开方指路,暖人心唤初心

“严管和厚爱结合、激励和约束并重”,近两年的经历,让于海波对此有了深切的体会。他曾是滦平县鹿什哈镇林业工作站站长,因对六道河村发生山火负有责任,于2020年6月受到党内警告处分。“当年10月工作调整,任鹿什哈镇退役军人服务站站长,多亏组织关心关爱,让我能够对此正确认识,轻装前行。”

在担任退役军人服务站站长期间,于海波在做好本职工作的同时,在疫情防控、精准扶贫、洁净型煤推广及安全取暖等工作均表现突出。鉴于于海波在处分影响期内思想和工作情况的现实表现,处分影响期届满后,鹿什哈镇镇党委向县委及组织部提出了对于海波提拔重用的建议。今年

河北日报(记者尉迟国利)10月22日,记者从2021—2022年供暖期供热准备工作新闻发布会上获悉,承德市中心城区供热时间为11月1日,在此期间,如遇特殊天气情况,供热部门将根据市政府安排随时启动供热。因今年燃煤价格暴涨造成市场供求紧张,为确保今冬取暖期的正常用煤需求,暂不实施弹性供热,本年度取暖价格暂不调整。

本年度热力集团承德地区的供热服务范围包括市区和平泉、隆化、滦平、丰宁、围场5地,总供热面积将达4227万平方米。其中,市区供热面积将达到2322万平方米,较去年增加59万平方米,预计投入换热站428座,运行供热管网长度940公里,服务热用户21.6万户。今冬采暖期市区集中供热热源由国电滦河电厂和建投上板城热电厂提供,实现联网运行,总供热能力为2460万平方米,能够满足市区供热需求。另外,市区现有北区调峰热源厂和滨河新城热源厂2座应急热源厂,总供热能力690万平方米,可在应急状态下启动。目前,作为市区主热源的两个电厂和调峰热源均已做好相关供热准备。

为提升供热保障能力,确保冬季安全优质供热,承德热力集团公司在今年夏季对换热器、水泵、阀门、井室等各类设备开展了全面的检修、维护和保养,确保设备正常运转。在做好常规检修保养工作的同时,对市区存在安全隐患的3.7公里供热管网进行了更换或改造,惠及19个老旧小区1.6万热用户,全面提升供热系统的安全性和可靠性。同时,该公司进一步加大了设备的智能化升级工作,可实时掌握实际供热效果,并根据气象数据自动调整供热参数满足用热需求,保证室温更加均衡稳定。

另外,为确保取暖期内各类突发故障的快速、妥善处理,承德热力集团在抢险的物资、人员、设备、工具等方面均做了充分准备。目前市区由150人组成的专业客服维修队伍,已经全部到位待命。

本年度取暖费价格暂不调整

中心城区十一月一日起供热

全市首家综合性党组织生活馆宽城投用

河北日报(记者尉迟国利 通讯员何立超)为进一步深化党史学习教育,打造新时代党员教育管理新平台,全面提升县级党员活动阵地水平,宽城满族自治县高标准建设了全市首个综合性、数字化、一站式的党组织生活馆。

生活馆建筑面积约600平方米,集参观、体验、授课等多种党性教育形式于一体。生活馆以“学史铸魂守初心、砥砺前行担使命”为主题,分为活动、展览两个分区,活动区设有红色充电桩、初心学堂、党员留影3个功能区;展览区设置了四史纵览、魅力宽城、永远跟党走、展望未来4个板块。

为了充分发挥党组织生活馆作用,生活馆将按照“五个一”标准进行运营管理。设一批精品课程,将政治理论学习、廉政教育、业务培训相结合,综合运用讲解、视频等方式,设计高质量教育课程,让入党党员都能学有所获、学有所悟;建一支教学队伍,选聘一定数量的专兼职教学人员和工作人员,并动态更新补充,切实保证教学质量;制定一套规范流程,围绕党员过政治生日、组织生活、开展党性教育、举行党内仪式等不同活动需求,合理安排新党员入党宣誓等仪式,做到因人施教;营造一个浓厚氛围,围绕党建元素精心打造场馆环境,使党员在场馆内能始终感受到庄严肃穆又催人奋进的环境氛围;健全一套运行机制,采用“固定+自选”模式,安排全县各党委固定时间到生活馆开展活动,同时接受各级党组织预约开展活动,完善内部管理制度,不断提升运行管理水平。

2657个行政村(社区)全部成立综合服务站

河北日报(记者陈宝云)从承德市行政审批局了解到,今年以来,该市村(社区)综合服务站提升工作取得了良好的进展和成效,2657个行政村(社区)全部成立综合服务站,覆盖率达到100%。

为更好发挥基层服务窗口作用,承德建立了首问负责、限时办结等工作制度,并上墙公示,服务群众制度保障更健全,全市所有村(社区)综合服务站配备了办公设备,同时设置工作人员去向牌。将21项公共服务事项赋权到村(社区)实施,目前各县(市、区)平均有40项政务服务事项实现群众办事不出村,打造标杆站117个、优秀站290个,形成了良好的示范带动作用。

今后,承德市将从加强融合、做好延伸、加强合作等3个方面着力,促进村(社区)综合服务站同党群活动中心、司法服务站、退役军人服务站等站所有机融合起来,确保实现场所复用、功能融合,力促服务站好事办好事、办实事;推进政务服务一体化平台延伸至乡镇、村一级,便于基层群众通过网络办理政务服务事项;加强同建设银行、邮政公司、供销社等单位的合作力度,充分利用社会力量加强基层服务站软硬件建设,增加人员设备、丰富服务功能。



金秋十月,位于燕山腹地的兴隆县迎来山楂收获季,当地农民和山楂加工企业忙着采收、加工山楂。目前,兴隆县山楂种植面积22.58万亩,年产量20.3万吨,年产值达3亿多元。这是兴隆县雾灵山镇塔前村农民在采摘、搬运山楂。

河北日报通讯员 王立群摄



平泉市青河镇三合村

青河高粱首开镰 农民丰收笑开颜

河北日报记者 陈宝云 通讯员 裴宏阳 胡倩楠

10月22日,平泉市青河镇三合村上百亩梯田里,颗粒饱满的高粱穗,映红了山坡。挥镰刀、收割、搬运,首茬青河高粱开镰仪式现场,一派丰收忙碌景象。

“原来这里都是望天收的玉米地,不扣除人工、种子等成本,每亩地一年能收入800元左右。”村党支部书记、村委会主任项富说,三合村虽不是贫困村,但产业基础薄、集体收入少、发展动力薄。

乡村振兴是乡村振兴的重中之重。为了帮助乡亲们因地制宜,找到适合的产业,青河镇四处考察走访,多方请教咨询,总结经验、理清思路、定方向。

今年初,青河镇党委书记翟运宝得知,位于宽城满族自治县的河北琢酒集团每年需要大量糯高粱用于白酒酿造,正与当地农户共建种植基地。“从种到收全程技术指导,所有高粱全部收购,并且价格是玉米的2到

3倍。”翟运宝说,了解此信息后,他带领项富前往琢酒集团交流对接,并促成万亩高粱示范种植基地项目。

“这种高粱是省农科院培育的专门用于酿酒的新品种。”河北琢酒集团总经理宋国卿表示,好酒离不开好高粱,此次种植的高粱支链淀粉含量高、蛋白质含量适中、脂肪含量低,具有出酒率高、酒质好、口感佳等特点。“高粱亩产至少在1000斤以上,琢酒集

双滦区偏桥子镇大贵口村

乡村振兴路上一个都不能少

河北日报(记者陈宝云 通讯员白子军)9月29日,滦河水畔、莲花山下的承德市双滦区偏桥子镇大贵口村,一派喜庆祥和的景象,条条街巷干净整洁,人人透着精气神儿,家家门前飘着鲜艳红旗。

乡村振兴关键是产业振兴。时下正值秋收,大贵口村“山谷集市”内,产自当地的

各色果蔬鲜艳诱人,果香四溢。“目前已有11个品类,线上线下近100余种农副产品入驻。开业刚3个月,总收入已超过26万元,其中线上收入超过八成。”大贵口村党支部书记、村委会主任李双军说。

乡村振兴路上一个都不能少。考虑到农闲时,村里不少人赋闲在家,无事可干,不

久前大贵口村成立了“亲农学院”。

李双军介绍,一个月前,亲农学院邀请文创产品设计师进村授课,免费为村民传授文创香皂制作技术,并提供材料,以便村民回家制作。城里一有订单,老师统一回收,每块支付两三元的手续费,预计每月人均收入可达1000元。

除了文创香皂,学院还开展了蔬菜无土栽培技术等培训,不仅提高了百姓种植养殖技能和致富本领,还开阔了眼界。

据介绍,双滦区正在起草《大贵口乡村振兴示范片区总体规划》,将以偏桥子镇莲花山景区为核心的10个沿路沿河村庄,打造省级乡村振兴示范区。除了即将实施的村庄洁净有序提升、污水治理、畜禽粪污治理等多个美丽宜居乡村建设工程,还将充分发挥大贵口村所在区域城市近郊优势,调整农业种植结构,推广错季蔬菜及草莓、葡萄、大樱桃等高附加值农产品种植,同步发展休闲康养、观光体验、农业研学等产业,为乡村振兴夯实产业基础。



为提升高速公路隧道安全保障工作,增强应急救援处置能力,日前,河北交投承德分公司联合消防、急救、路政等部门,在承秦高速举行隧道消防应急演练。河北日报通讯员 张阔摄